
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 08 DE  AGOSTO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 

“A TUA PALAVRA É LÂMPADA QUE ILUMINA OS MEUS PASSOS E LUZ QUE 
CLAREIA O MEU CAMINHO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO 
EVANGELHO DE MT 17, 22-27, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
MICAELE. 

 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mt 17,22-27 
 
Naquele tempo,  
22 quando Jesus e os seus discípulos estavam reunidos na Galileia, ele lhes 
disse: “O Filho do Homem vai ser entregue nas mãos dos homens.  
23 Eles o matarão, mas no terceiro dia ele ressuscitará”. E os discípulos 
ficaram muito tristes. 
24 Quando chegaram a Cafarnaum, os cobradores do imposto do Templo 
aproximaram-se de Pedro e perguntaram: “O vosso mestre não paga o imposto 
do Templo?” 
25 Pedro respondeu; “Sim, paga”. Ao entrar em casa, Jesus adiantou-se, e 
perguntou: “Simão, que te parece: Os reis da terra cobram impostos ou taxas 
de quem: dos filhos ou dos estranhos?” 
26 Pedro respondeu: “Dos estranhos!” Então Jesus disse: “Logo os filhos são 
livres.  
27 Mas, para não escandalizar essa gente, vai ao mar, lança o anzol, e abre a 
boca do primeiro peixe que pescares. Ali encontrarás uma moeda; pega então 
a moeda e vai entregá-la a eles, por mim e por ti”. 
 
 
Palavra da Salvação! 
 
   



ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DISPOMOS DE CORRESPODÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 020/2022, DE 02 DE AGOSTO DE 
2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO 
VASCONCELOS, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À 
SENHORA MARIA VILANI BARBOSA; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 008/2022, DE 03 DE AGOSTO DE 2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E APOIO DOS 
VEREADORES EUGENILCE FREITAS PONTES, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, EM FACE DO 



TEMPO DE DEDICAÇÃO E TRABALHO DESPENDIDO PELA SENHORA 
RITA MARIA SOUZA RIOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO COMO 
SERVIDORA; E, 
 
MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2022, DE 04 DE AGOSTO DE 2022, DE AUTORIA 
DA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES E APOIO DOS 
VEREADORES JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES E EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, EM FACE DO 
FALECIMENTO DE MANUEL PINTO NETO. 
 
ENCAMINHO O PDL Nº 020/2022 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR; A 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 008/2022 E A MOÇÃO DE PESAR N° 005/2022, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE LEI Nº 006, DE 29 DE 



JULHO DE 2022, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARCO, QUE AUTORIZA A DOAÇÃO E A BAIXA, EM 
FAVOR DO MUNICÍPIO DE MARCO, DO VEÍCULO DE PLACA PNG 6552, 
PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 014, DE 27 DE JUNHO DE 2022, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, QUE CONCEDE O 
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR PAULO OLIVEIRA 
CARREIRO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 2/3 E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO); E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 007/2022, DE 11 DE JULHO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO E APOIO 
DOS SENHORES VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, SOCORRO 
OSTERNO NEVES E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, AO TIME DE 
FUTSAL DA ESCOLA DE ENSINO MÉDIO DE TEMPO INTEGRAL – EEMTI 
RICARDO DE SOUSA NEVES, PELA CONQUISTA DO TÍTULO DE VICE-
CAMPEÃO CEARENSE DE FUTSAL NOS JOGOS ESCOLARES DO CEARÁ 
2022. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 

 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 15 (QUINZE) DE AGOSTO DE 2022, EM HORÁRIO REGIMENTAL, 
NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 



 

 


